

# 甘肃工人报

GAN SU GONG REN BAO

甘肃省总工会主办 甘肃工人报社出版

每日甘肃网 <http://szb.gansudaily.com.cn/gsgbr/>

2018

12月

6

日 星期四 农历戊戌年 十月廿九

总第6984期

国内统一刊号 CN62—0016 邮发代号 53—9

## 《甘肃省大气污染防治条例》明年1月1日起正式施行

本报讯 据从省生态环境厅获悉,《甘肃省大气污染防治条例》日前已经省第十三届人民代表大会常务委员会第七次会议审议通过,将于2019年1月1日起施行。

《条例》分总则、监督管理、燃煤和其他能源污染防治、工业污染防治、机动车(船)污染防治、扬尘污染防治、农业和其他污染防治、重污染天气应对、法律责任,附则十章共一百零八条。立足于我省实际情况,坚持问题导向,对《大气污染防治法》等上位法进行了细化完善,明确了各部门职能职责,提出了大气污染防治工作推进不力的问责情形,增加了信息化建设、网格化管理、聘请社会监督员、错峰生产、文明祭祀等新内容。该《条例》是继2016年《中华人民共和国大气

气污染防治法》修订实施以来,我省制定的一部生态环境地方性法规。(宗和)

## 省总工会多措并举学习贯彻中国工会十七大精神

本报讯 中国工会十七大召开后,省经促会迅速行动,采取多种措施广泛开展学习宣传活动。

举办专题辅导讲座。邀请省总工会干部学校老师对全系统工会干部进行中国工会十七大精神专题辅导,深化工会干部对中国工会十七大精神的学习领会。

深入企业开展宣讲。以国有、集体、非公三个企业类型为切入点,分别赴中石油甘肃销售分公司、甘肃省物产集团、甘肃省供销社联合社、甘肃国际大酒店和甘肃世纪武农农产品公司进行宣讲活动。宣讲重点聚焦到习近平总书记集体接见全总新一届领导班子成员时的重要讲话精神、中央祝词精神上,重点宣讲以习近平总书记为核心的党中央对工人阶级和工会工作的关心重视,重点宣讲工人阶级的突出贡献和工会工作取得的显著成就,重点宣讲新时代中国工会的责任使命以及未来五年的发展路径,重点宣讲省总工会学习贯彻中国工会十七大的重要意义,让工会干部和职工群众听得懂、能领会、可落实,推动工会十七大精神贴近职工、走进基层。在宣讲过程中,邀请甘肃省电视台经济频道记者第一时间对来自甘肃万达实业总公司的中国工会十七大代表张斌同志进行专访,张斌同志说,作为一名企业一线职工,能走进人民大会堂,亲身感受中国工会十七大的盛况,感到无比光荣,今后工作中将立足本职,做好中国工会十七大精神的践行者。在甘肃省物产集团工会举行的“中国工会十七大精神宣讲”活动中,张斌同志向系统各单位党政领导、工会干部和职工代表传达了以习近平总书记为核心的党中央对工运事业和工会工作的重要指示精神、大会各项工作部署,畅谈了参会体会。

编发学习宣传资料。编印《中国工会十七大精神传达提纲》《甘肃省总工会关于认真学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神完成好中国工会十七大目标任务的通知》和省人大常委会副主任、省总工会主席吴明同志《在全省工会学习贯彻习近平总书记重要讲话精神完成好中国工会十七大目标任务会议上的讲话》等文件,发放《中国工会十七大文件汇编》和《中国工会章程》等书籍200余册。开展中国工会十七大精神征文活动,组织系统工会专兼职干部、职工会员结合工会十七大提出的新使命、新目标、新任务,撰写一批理论与实践相结合的文章,深入解读工会十七大精神。(宗和)



## 兰州城关区总工会学习新修订《中国工会章程》

本报讯 (记者 茹佳佳 通讯员 杨帆)为进一步贯彻落实中国工会十七大会议精神,提升干部履职水平,切实做好新形势下工会工作,开创工会工作新局面,近日,兰州市城关区总工会召开专题会议,原文学习了新修订后的《中国工会章程》。

会议指出,新修订《中国工会章程》中关于中国工会的基本职责,除了维护职工合法权益外,在旧版基础上增加了竭诚服务职工群众。维护职工合法权益,竭诚服务职工群众是中国工会的基本职责。中国工会坚持自觉接受中国共产党的领导,承担团结引导职工群众听党话、跟党走的政治责任,巩固和扩大党执政的阶级基础和群众基础。

会议要求工会干部职工要把新的《中国工会章程》作为工作行动指南,铭记于心,落到工作实处。要以《中国工会章程》学习为契机,进一步学习政治、经济、历史、文化、科技、法律和工会业务等知识,提高政治能力,增强群众工作本领,增强群众意识和群众感情。

## 刘为民在临夏督查调研时强调 紧抓学习宣传贯彻中国工会十七大精神的有利契机 在围绕中心服务大局中切实发挥工会组织积极作用

本报讯 近日,省总党组书记、常务副主席刘为民在临夏州督查调研工会工作时强调,全省各级工会要认真学习宣传贯彻中国工会十七大精神,紧抓有利契机,在围绕中心服务大局中切实发挥工会组织积极作用。

督查调研中,刘为民一行先后深入广河县齐聚众创孵化基地,实地查看临街工会爱心驿站、临夏州职工创新创业示范基地、锐奔汽修公司工会工作,考察百盛超市蔬菜中心工会扶贫车间;与企业负责人深入交流,了解企业发展状况,职工就业收入情况等;与返乡创业青年深入交流,了解创业实践中的经验做法和困难问题;与扶贫车间里的困难职工面对面交流,了解他们的工作生活情况,倾听意见心声。深入临夏市总工会了解工会改革进展情况、城市困难职工解困脱困工作,视察临夏市职工服务中心,召开临夏州工会工作汇报会;深入工会机关、帮扶服务大厅,认真查看工作台账,细致检查困难职工建档立卡工

作;与州委领导深入交流,看望中国工会十七大代表,与工会干部座谈交流,听取意见建议。

刘为民指出,在州委、州政府的正确领导和大力支持下,州、市(县)工会工作按照年初省总安排部署,稳步推进、成效显著。党对工会工作的领导进一步加强,有了新举措;州、市(县)工会改革进一步深化,有了新成效;工会重点工作进一步推进,有了新变化;工会组织作用进一步彰显,有了新作为;作风建设进一步改进,有了新起色。希望各级工会干部再接再厉,百尺竿头更进一步。

刘为民强调,工会工作必须围绕中心服务大局。各级工会要深入研究州委政府的中心任务、工作部署,做到知道中心、了解大局、把握重点,增强在大局下行动的意识,强化服务中心的自觉性和坚定性,在推进地方各项事业发展中更好地发挥工会组织作用。特别是聚焦脱贫攻坚工程,在电商孵化基地、精准扶贫车间等领域及时跟进工会工作。通过成立工

会组织,建立工会服务站,实实在在开展工会工作,助力精准扶贫,促进新经济新业态发展。让职工群众真正感受到哪里哪里有职工、哪里就有工会组织,哪里职工合法权益受到侵害,哪里工会就要站出来说话,切实提高广大职工群众的获得感、幸福感和安全感。

刘为民强调,各级工会要以中国工会十七大精神为指导,对照目标责任书,做强做优品牌工作,补足补齐短板不足,及早谋划明年工作。要认真学习中国工会十七大精神,以“八个坚持”“四个立足”作为基本原则,根本遵循和实践要求,深刻领会,牢牢把握习近平总书记对工会工作提出的新要求、新期盼,把握规律,增强贯彻中国工会十七大精神的行动自觉;深刻领会,牢牢把握工会工作的时代主题,团结引导广大职工群众切实发挥主力军作用;深刻领会,牢牢把握忠诚党的事业、竭诚服务职工的时代要求,彰显工会本职业本色。(下转二版)

## 嘉峪关市总扎实推进志愿服务制度化

本报讯 今年以来,嘉峪关市总工会精神文明建设以培育和践行社会主义核心价值观为主线,深入开展思想道德建设,深化拓展群众性精神文明创建活动,扎实推进志愿服务制度化。

市总工会工人文化宫今年以来新建了一系列的职工书画培训室、舞蹈排练厅、戏曲室、台球室、乒乓球室、职工健身房等文体活动场馆,免费向全市广大职工开放,并为全市职工发放“工会会员服务卡”10938张,为广大职工群众提供了实实在在的服务,提升了职工的幸福感和获得感。

为巩固文明城市创建成果,多次组织开展了文明交通劝导、慰问困难职工、劳模、慰问贫困户、丰富多彩的技能培训及党员学习教育等多项志愿服务活动。在春节、元宵节日期间先后组织开展了“迎新春,送春联”及“迎新春社火表演”、职工趣味活动等,营造了喜庆的节日气氛,活跃了职工文化生活。积极开展劳模宣讲、核心价值观教育,为全市职工营造了崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围。

市总工会联合相关部门开展帮助农民工及其子女实现就业,保障农民工合法权益,为农民工提供法律服务和法律援助,解决其权益问题。举行了“大手牵小手·关爱困难职工子女”活动,慰问了全市51名困难、



单亲职工子女、困难农民工子女及留守儿童,共发放慰问金2.55万元。将困难职工的生活冷暖放在心上,最大限度地帮他们排忧解难。(魏薇 杨雪)

## 重罚“瓜子”虚假广告凸显震慑作用

□余颖

“创办一年,成交量遥遥领先!”当瓜子二手车邀请代言明星反复提起这句广告语时,恐怕没想到自己会为此被罚款千元——

最近,因“遥遥领先”与实际不符,北京市工商行政管理局海淀分局对瓜子科技发展(北京)有限公司(瓜子二手车)给予1250万元行政处罚。这是新《广告法》实施后,因虚假广告开出的最大一笔罚单,对所有企业、媒体、自媒体都是一次震慑。

新《广告法》规定广告不得使用“国家级”“最高级”“最佳”等用语,还规定广告使用数据、统计资料、调查结果、文摘、引用语等引证内容的,应当真实、准确,并表明出处;引证内容应有适用范围和有效期限的,应当明确标示。

新《广告法》实施3年多来,因为虚假宣传被罚的企业不少,但被罚金额的企业不多。今年8月6日,湖南张家界工商部门针对三大电信运营商“流量不限量”虚假广告开出了全国首张罚单,责令他们立即改正违法行为,对发布虚假广告行为处罚款人民币3万元

元。虽然全国首张罚单的意义重大,但罚金只有3万元,对时大气粗的大企业来说实在无关痛痒,也没有引起太多人关注。这一次,因为对瓜子二手车开出1250万元的巨额罚单,才在社会上引发强烈反响。

长期以来,消费者已经被商家虚假宣传坑得不轻。无论是明明有限的“不限量”套餐,还是号称使用后变白变瘦的美容神器,在各种媒体上演着刷屏广告,消费者上当不浅。尤其是在自媒体上,几乎成了《广告法》的法外之地,各种网络“大V”拿了广告费后肆意“种草”,软文广告写得天花乱坠,却完全不按照《广告法》的要求予以审核、规范,不仅害消费者花了冤枉钱,而且维权无门。近期在各自媒体销售的“杨霞”土蜂蜜被曝出是三无产品,很多受害者想要维权,却连“杨霞”是谁都不知道。

实际上,软文广告这种形式本身就是违法的。根据《广告法》规定,广告应当具有可识别性,能够使消费者辨明其为广告。自媒体上泛滥的那种假借是使用推荐,或者只有读到最后才能看出是植入的广告,压根儿就不

不应该存在。违法广告招摇过市、屡禁不止,究其原因,还是相关部门此前对《广告法》执法偏于宽松,企业、自媒体和广告平台违法成本低,缺少对法律的敬畏,甚至没有意识到《广告法》的存在。

希望这一次“瓜子”收到的巨额罚单能够让全社会意识到,新《广告法》也有尖牙利齿,足以形成威慑。企业今后在投放广告时,必须认真学习《广告法》。各地监管部门也应以“瓜子”案为参考,执法必严,违法必究,敢于亮剑。只有这样,才能在全社会营造公平竞争、诚信经营的良好营商环境,切实保护消费者知情权和选择权,让消费者放心大胆地去消费。



## 不同工资问福利是求职观转变

□经济

在日前不少高校举行的就业双选会上,“95后”求职者普遍表示不看重工资待遇,而是关心用人单位有没有员工活动场所,比如有无健身房、是否有茶歇时间等。

长期以来,职场过劳、“996工作模式”等引发讨论,透支健康和获得生活质量获得高薪的工作模式也引起争议。如今不少“95后”求职者“不问工资问福利”,反映了这一群体就业观念的转变,同时也倒逼用人

单位在加薪之外,更加重视完善企业福利体系。只有这样,才能最大限度地留住人才,提升员工工作热情,实现员工和企业发展双赢。



## 敬告读者

由于纸张大幅调价,《甘肃工人报》2019年价格由原来的单价0.65元,月价14元,季价42元,年价168元调整为单价0.74

元,月价16元,季价48元,年价192元。敬请广大订户谅解。甘肃工人报社